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Gemeentelijke administratieve sancties (GAS)  -  Jongeren

Eind 2014 kwam de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten naar buiten met 
cijfers die de impact van de gemeentelijke administratieve sancties, de zogenaamde 
GAS-boetes, weergaven. Deze boetes, en zeker de verlaging van de minimumleeftijd van 
16 naar 14 jaar door de vorige regering, waren destijds controversieel en deden heel wat 
stof opwaaien. 

Nu blijkt dat jongeren amper beboet worden via het systeem van de gemeentelijke 
administratieve sancties. Minder dan 1 procent van de uitgedeelde GAS-boetes, met 
name 0,8 procent, bleek naar minderjarigen te gaan. Dat is een goede zaak want een te 
streng reglement (waar de gemeenten op zichzelf over kunnen beslissen) en 
bijbehorende regels en sancties zijn snel buitenproportioneel. 

Ondertussen zijn we anderhalf jaar verder, en rijst de vraag of de cijfers betreffende 
uitgedeelde boetes aan jongeren stabiel blijven. 

1. Zijn in 2015 (en eventueel het begin van 2016) de cijfers van uitgedeelde boetes aan 
minderjarigen gestegen ten opzichte van die 0,8 procent van eind 2014?

2. Om hoeveel uitgedeelde boetes gaat het in absolute aantallen?

3. Welke overtredingen worden het vaakst bestraft wanneer de boete aan een 
minderjarige uitgedeeld wordt?

4. Worden GAS-boetes aan jongeren veeleer uitgedeeld in grotere steden of kleinere 
gemeenten? Kan de minister eventueel cijfermateriaal voor alle Vlaamse gemeenten 
en steden bezorgen?

5. In hoeveel van de gevallen wordt de GAS-boete vervangen door een 
begeleidingstraject? Kan ook hier cijfermateriaal voor alle Vlaamse gemeenten en 
steden bezorgen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (436), Sven Gatz (190)



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 190 van 11 maart 2016
van LIONEL BAJART

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


